Unidad 2 — Leccion 2.1

Derivadas de Polinomios
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Actividades 2.1

Referencia: Seccidon 11.4 Derivadas de
funciones elevadas a una potencias;
Ejemplos del 1 al 5; Pagina 472; problemas
Impares 1 — 57.

Asignacion 2.1: Pagina 472: Problemas 18,
54 y 62. Para cada una incluya las graficas
de las funciones y sus funciones derivadas.

Referencia en el Web:
— Calculus Phobe —
— Visual Calculus —

AV
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Objetivos

Usar las reglas de diferenciacion para
calcular la derivada de funciones
constantes y potencias.

Usar las reglas de diferenciacion para
calcular la derivada de una suma o
diferencia de funciones.

AV
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Notacion de la derivada

Primera derivada:

£ (x) Y ‘;—i 3_‘;( D,[f]

Segunda derivada

2 2
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Reglas de diferenciacion

Si f(X) =k, donde k es cualquier nimero
real, entonces f’(x)=0

— Sif(x) =95, entonces f'(x) =0

— Sif(X) =z, entonces f(x) =0

Si f(X) = x" para cualquier nimero real
diferente de 0, entonces f’(x) = nx"1.

— Si f(x) = x8, entonces f'(x) = 8x’

— Si f(x) = x3, entonces f(x) = -3x*

Si f(x) = kg(x), entonces f(x) = kg’(x)

— Si f(x) = 3x°, entonces f'(x) = 3(6x°) = 18x°

AV
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Ejemplo 1

Determine f’(x) Sl f(x) = %
Solucion: ”
f (Xx) =5x"

f'(x)=5(-2)x""
=-10x"°
10

X3
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Ejemplo 2
Determine ’(x) si f(x) =3vx

Solucion:
f (x) =3x7
f1(x) = 3(2)x?"
3 .
= — X 2
2

3’ B 34X

1
2

A%
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Ejercicios #1

Determine la derivada:

F(x) =5 F(x) = X3
F'(x)=0 F'(x) :%x%‘lzéx_%
F(x) = 9x e
F'(x)=9 IV
F(x) = -4x3 3/x
F'(X) =-12x° 3
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Ejemplo 3
Determine: ) d [ 1 j ) i(i/;)

dx \ /x dx
. 1 . 1 s 1 1 X%
=X
2X°
d(%)_l%—l 1—?4 1 1 X _5\/§
—1IX®|]= —X —_ X5 = T = T — -
ax 5 5 5x5  Bx® x°  OX

A%
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Reglas de diferenciacion: Adicion y
Sustraccion

Si f(x) = u(x) + v(X) entonces:

f)=u(x)+v(x)

Si f(X) = u(x) - v(x) entonces:

f)=u'(x)-v(x)

LAV

18/09/2011 Prof. José G. Rodriguez Ahumada 10 de 16



Ejemplo 4

Encuentre la derivada de: f (X) —gy3 _5§/§ n 3

Solucion:
f (X) =8x% —5x° +3x
f'(x)=8(3)x"" — 5[%}(%1 +3(-D)x
— 24X°% — g X ¢ —3x 72
— 24Xx% — 53/x _3
33X  X°

AV
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Ejemplo 5
Encuentre la ecuacion de la recta tangente a

3
y=X e cuandox =1

,od s d d
y'=— (X" —X7) = = x3 -~ x®=3x*+3x"*
dx dx dx

pendiente de la tangente m=y'(1) =3(1)*+30)™* =6
La ecuacion de la tangente por el punto (1,0) es:
y—0=6(x-1)
y=6X—-06

AV
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Ejercicio #2

i(_2X3_4\&+Ej —( —2X )——‘{F+
dx X

dxx
:—6x2—4—x—£
A4X  X°
i(xz_izj _d o d o
dx X dx dx
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Ejemplo 6
Determine el costo marginal al producir 50 articulos
si la funcion costo es:

C(x) = 0.001x% — 0.3x* + 40x + 1000

Solucion:
X

= 0.001(3%x%) — 0.3(2x) + 40 + 0

=0.003x* —0.6x + 40
C’'(5) = 0.003(50)° — 0.6(50) + 40 =17.5
¢ Que indica el costo marginal?

Cuando se produzcan 50 articulos, el costo
Incrementara $17.5 por producir un articulo adicional.

AV

18/09/2011 Prof. José G. Rodriguez Ahumada 14 de 16



Ejercicio #3

Determine el ingreso marginal al vender 200
articulos si la funcion ingreso es:

R(x) =10x —0.01x"
Solucion:

d
R'(X) = —[10x — 0.01x?
(9= ]
=10-0.02x
R'(200) =10 —0.02(200) =6

¢,Quée indica el ingreso marginal?

Cuando se venden 200 articulos, el ingreso
Incrementara por $6, por vender un articulo adicional.

A%
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Actividades 2.1

Referencia: Seccidon 11.4 Derivadas de
funciones elevadas a una potencias;
Ejemplos del 1 al 5; Pagina 472; problemas
Impares 1 — 57.

Asignacion 2.1: Pagina 472: Problemas 18,
54 y 62. Para cada una incluya las graficas
de las funciones y sus funciones derivadas.

Referencia en el Web:
— Calculus Phobe —
— Visual Calculus —

AV
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